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  16 المعيار الدولي للمحاسبة

 "والمعدات والآلاتالعقارات "

 

" الصادر والمعدات والآلاتالعقارات " 16 المعيار الدولي للمحاسبةالسعودية للمراجعين والمحاسبين اعتمدت الهيئة 

المحاسبة الدولي، مع الأخذ في الاعتبار التعديلات المشار إليها أدناه، والتي تعد عند إقرارها جزءً لا عن مجلس معايير 

 يتجزأ من متطلبات المعيار الواجبة التطبيق في المملكة العربية السعودية:

 

 التعديلات المدخلة على الفقرات

 

 أ )إضافة فقرة(:42

م مؤهل، تتوفر فيه صفة أ إذا اختارت المنشأة نموذج إعادة 42 ِّ
التقويم لفئة من فئات العقارات والآلات والمعدات، فيجب أن يقوم بعملية التقويم مقي 

يجري الاستقلال عن المنشأة، وحاصل على مؤهلات مهنية معترف بها وذات صلة ولديه خبرة حديثة في موقع وصنف العقارات والآلات والمعدات التي 

 ح عن اسمه ومؤهلاته.تقويمها، وأن يتم الإفصا

 

 سبب الإضافة:

ضيفت فقرة بعد الفقرة 
ً
م مستقل وحاصل على مؤهلات مهنية معترف بها وذات صلة، ولديه خبرة حديثة في  42أ ِّ

وذلك لاشتراط أن يتم استخدام مقي 

ة نموذج إعادة التقويم لفئة من فئات موقع وصنف الأصول التي يجري تقويمها، وأن يتم الإفصاح عن اسمه ومؤهلاته، وذلك إذا اختارت المنشأ

لكة تعد من المهن العقارات والآلات والمعدات. وسبب هذا التعديل هو لزيادة الثقة في القوائم المالية، وبخاصة أن أعمال التقويم المهني المرخص في المم

 الناشئة.

 

 )تعديل(: 77

77  :... 

 ...؛ (أ)

م مستقل (ب) ِّ
م المستقل ومؤهلاته؛اسم الم ما إذا كان قد تم إشراك مقي  ِّ

 قي 

 

 سبب التعديل:

م مستقل ومؤهل إذا 42تم تعديل البند )ب( من الفقرة وذلك للاتساق مع الفقرة المضافة أعلاه برقم  ِّ
أ التي اشترطت أن يتم استخدام خدمات مقي 

 اختارت المنشأة نموذج إعادة التقويم لكل أو لفئة من فئات العقارات والآلات والمعدات

 

 )إضافة فقرة(أ 79

 )هـ( المتعلقة برسملة تكاليف الاختبار، يجب على المنشأة الإفصاح عما يلي:17أ بالإشارة إلى متطلبات الفقرة 79

 ة،لمنشأوف المناسبة لظرالتجریبي التشغیل الاختبار أو ابیعة ط .أ

 ، التقرير فترة خلال اھسملترلتي تمت التجریبي التشغیل ر أو الاختبااتكالیف  .ب

 خلال فترة التقرير، لتجریب اكالیف ت مقابل اھلتي تم حسمادات الإیرا .ج

 تكاليفه خلال فترة التقرير،لتجریبي على التشغیل ادات الاختبار أو ایرإفائض  .د
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 لمخطط له.ایخ رلتااعن ري لتجاالتشغیل للاختبار أو اتأخیر ب أي سباأ .ه

 

 سبب الإضافة:

 إفصاح تفصيلي عن تكاليف الاختبار والتشغيل التجريبي لأصول المنشأة.وذلك لاشتراط  79أضيفت فقرة بعد الفقرة 

لقة بالنفط وسبب هذه الإضافة الأهمية النسبية لمثل هذه التكاليف في بعض الصناعات التي تتميز بها المملكة العربية السعودية مثل الصناعات المتع

 والغاز والتي لا يعالجها المعيار الدولي.
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 16 المعيار الدولي للمحاسبة

 العقارات والآلات والمعدات

 الهـدف

المعلومات  تمييزهدف هذا المعيار هو تحديد المعالجة المحاسبية للعقارات والآلات والمعدات بحيث يستطيع مستخدمو القوائم المالية  1

ة في المحاسبة عن العقارات يالموضوعات الرئيسو التغيرات في مثل هذا الاستثمار. و نشأة في عقاراتها وآلاتها ومعداتها الماستثمار المتعلقة ب

 وخسائر الهبوط في القيمة المتعلقة بها.الإهلاك لات والمعدات هي إثبات الأصول، وتحديد مبالغها الدفترية، وما سيتم إثباته من أعباء والآ

 النطاق

عندما يتطلب معيار آخر أو يسمح بمعالجة محاسبية إلا ق هذا المعيار عند المحاسبة عن العقارات والآلات والمعدات، يجب أن يُطب   2

 مختلفة. 

 لا ينطبق هذا المعيار على: 3

 للمعيار الدولي للتقرير المالي  (أ)
ً
"الأصول غير المتداولة  5العقارات والآلات والمعدات المصنفة على أنها مُحتفظ بها للبيع وفقا

 .المحتفظ بها للبيع والعمليات غير المستمرة"

هذا وينطبق "الزراعة"(.  41 المعيار الدولي للمحاسبة انظريوية المتعلقة بالنشاط الزراعي بخلاف النباتات المثمرة )الأصول الح (ب)

 .على المنتج الزراعي الذي ينمو على النباتات المثمرةه لا ينطبق المعيار على النباتات المثمرة ولكن

 ."استكشاف وتقويم الموارد المعدنية"( 6المعيار الدولي للتقرير المالي  انظرإثبات وقياس أصول الاستكشاف والتقويم ) (ج)

 حقوق التعدين والاحتياطيات المعدنية مثل النفط والغاز الطبيعي والموارد غير المتجددة المشابهة.  (د)

ستخدمة في تطوير أو المحافظ
ُ
الأصول الموضحة في البنود  ة علىوبالرغم من ذلك، ينطبق هذا المعيار على العقارات والآلات والمعدات الم

 د(.)–)ب(

 ذفت[]حُ  4

5  
ً
أن تستخدم  "العقارات الاستثمارية" 40 للمعيار الدولي للمحاسبةيجب على المنشأة التي تستخدم نموذج التكلفة للعقارات الاستثمارية وفقا

 .ة لهاالمملوك ةالاستثماري اتنموذج التكلفة الوارد في هذا المعيار للعقار 

 التعريفات

ستخدم المصطلحات  6
ُ
 :فيما يلي في هـذا المعيار بالمعاني المحددة لهاالآتية ت

 :حي نبات و ه النبات المثمر

 ؛منتج زراعيستخدم في إنتاج أو توريد يُ  (أ)

 فترة واحدة؛ثمر لأكثر من يأن  يُتوقع (ب)

 توجد احتمالية ضعيفة لبيعه على أنه منتج زراعي، بخلاف مبيعات الخردة العرضية.  )ج(

 (.توضح تعريف النبات المثمر 41 المعيار الدولي للمحاسبةب من 5-أ5)الفقرات 

 .هبوط متراكمة خسائر  ةإهلاك متراكم وأيبعد طرح أي به الأصل يتم إثبات هو المبلغ الذي  المبلغ الدفتري 
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اقتنائه أو إنشائه،  وقتاقتناء أصل في المقدم من أجل خر الآ عوض لهي مبلغ النقد أو معادلات النقد المدفوع أو القيمة العادلة ل التكلفة

 للمتطلبات المحددة في المعايير الدولية الأخرى للتقرير المالي، مثل الإثبات الأولي لذلك الأصل عند  المعزو المبلغ الانطباق،  أو عند
ً
وفقا

 سهم"."الدفع على أساس الأ  2عيار الدولي للتقرير المالي الم

 منها القيمة المتبقية للأصل.حل محل التكلفة، الآخر الذي بلغ المهو تكلفة الأصل، أو للإهلاك المبلغ القابل 
ً
  مطرحا

 على مدى عمره الإنتاجي.للإهلاك الخاص بأصل لمبلغ القابل لهو التخصيص المنتظم  الإهلاك

هي القيمة الحالية للتدفقات النقدية التي تتوقع المنشأة أن تنشأ عن الاستخدام المستمر لأصل وعن القيمة الخاصة بالمنشأة 

 أن تتحملها عند تسوية التزام.المنشأة استبعاده في نهاية عمره الإنتاجي أو التي تتوقع 

بين تتم في ظروف اعتيادية منتظمة التزام، في معاملة سيتم دفعه لنقل لبيع أصل، أو سيتم استلامه هي السعر الذي القيمة العادلة 

 ."قياس القيمة العادلة"(13المعيار الدولي للتقرير المالي  انظر ) المشاركين في السوق في تاريخ القياس.

 نه.في القيمة هي المبلغ الذي يزيد به المبلغ الدفتري لأصل عن المبلغ الممكن استرداده م خسارة الهبوط

 هي البنود الملموسة التي: العقارات والآلات والمعدات

أغراض لاستخدامها في لتأجيرها للغير أو التي يُحتفظ بها في إنتاج أو توريد السلع أو الخدمات، أو  هايُحتفظ بها لاستخدام (أ)

 إدارية؛ 

 خلال أكثر من فترة واحدة.استخدامها يُتوقع  (ب)

 منها تكاليف المبلغ الممكن استرداده 
ً
 .كبر، أيهما أالأصل استخدامقيمة ، أو الاستبعادهو القيمة العادلة للأصل مطروحا

الاستبعاد من استبعاد الأصل، بعد طرح تكاليف في الوقت الحالي لأصل هي المبلغ المقدر الذي ستحصل عليه المنشأة  القيمة المتبقية

 الحالة المتوقع أن يكون عليها في نهاية عمره الإنتاجي.وبالعمر في المقدرة، وذلك إذا كان الأصل بالفعل 

 هو:العمر الإنتاجي 

 للاستخدام من قبل المنشأةخلالها توقع أن يكون الأصل الفترة التي يُ  (أ)
ً
 أو ؛متاحا

توقع أن تحصل عليها المنشأة من الأصل. (ب)
ُ
 عدد وحدات الإنتاج أو ما شابهها الم

 الإثبات

 :في الحالتين الآتيتينبند من بنود العقارات والآلات والمعدات على أنها أصل فقط كل تكلفة إثبات يجب  7

 رتبطة بالبند؛المستقبلية المقتصادية الانافع تتدفق إلى المنشأة المأن المرجح من إذا كان  (أ)

 قياس تكلفة البند بطريقة يمكن الاعتماد عليها.وإذا كان من الممكن  (ب)

 لهذا المعيار عندما تستوفي تعريف العقارات والآلات والمعدات. يتم إثبات ال 8
ً
بنود مثل قطع الغيار والمعدات الاحتياطية ومعدات الصيانة وفقا

 البنود على أنها مخزون. تلك مثل يتم تصنيف وبخلاف ذلك، 

 من بنود العقارات والآلات والمعدات. وبالتالي، يتطلب وحدة القياس لا يحدد هذا المعيار  9
ً
الأمر ممارسة للإثبات، أي ما الذي يشكل بندا

جم  الظروف الخاصة بكل منشأة. عند تطبيق ضوابط الإثبات على الاجتهاد 
ُ
التي ليست لها أهمية ع البنود فقد يكون من المناسب أن ت

طب  سطنباتوالإ  مثل القوالب والأدوات الصغيرةبمفردها، 
ُ
 ، وأن ت

ُ
 عة.جم  ق الضوابط على القيمة الم

م المنشأة بموجب مبدأ الإثبات هذا جميع تكاليف عقاراتها وآلاتها ومعداتها في الوقت الذي يتم تحملها 10 ِّ
قو 

ُ
التكاليف التي ويشمل هذا . فيه ت

 للإضافة تكبدها عدات والتكاليف التي يتم بند من بنود العقارات والآلات والمإنشاء بشكل أولي لاقتناء أو تكبدها يتم 
ً
 إلى مثل هذا البندلاحقا

الأصول فيما يتعلق بعقود إيجار تكبدة المتكاليف القد تشمل تكلفة بنود العقارات والآلات والمعدات و أو استبدال جزء منه أو صيانته. 

 الاستخدام. وق أصول حقإهلاك مثل  ،صيانتهأو إحلال جزء منه أو  أو الإضافة إليه المستخدمة في إنشاء بند من العقارات والآلات والمعدات
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 التكاليف الأولية

قتنى بنود العقارات والآلات والمعدات لأسباب تتعلق بالسلامة أو البيئة. ورغم أن اقتناء مثل هذه العقارات والآلات والمعدات لا 11
ُ
يُزيد  قد ت

 للمالقائمة لعقارات والآلات والمعداتمعين من بنود ابشكل مباشر المنافع الاقتصادية المستقبلية لأي بند 
ً
نشأة ، إلا أنه قد يكون ضروريا

على أنها  للإثباتمثل هذه البنود من العقارات والآلات والمعدات  وتتأهللتحصل على المنافع الاقتصادية المستقبلية من أصولها الأخرى. 

 ِّ
 
مك

ُ
قتنى أن تجنيه ا كان يمكن منافع اقتصادية مستقبلية من الأصول المتعلقة بها تزيد عم   جَنين المنشأة من أصول لأنها ت

ُ
تلك البنود. لو لم ت

للالتزام بمتطلبات بيئية لإنتاج وتخزين المواد  فعلى سبيل المثال، قد يقوم مصنع مواد كيميائية بتركيب معالجات لمناولة المواد الكيميائية

ثبَ 
ُ
المواد الكيميائية. على أنها أصل لأنه بدونها لن تتمكن المنشأة من تصنيع وبيع  ذات الصلةت تحسينات المصنع الكيميائية الخطرة، وعليه ت

 قيمته هبوط تحقق من المبلغ الدفتري الناتج عن مثل هذا الأصل والأصول المتعلقة به للعاد النظر في وبالرغم من ذلك، يُ 
ً
للمعيار الدولي وفقا

 ."الهبوط في قيمة الأصول" 36 للمحاسبة

 التكاليف اللاحقة

ثبت 7بموجب مبدأ الإثبات الوارد في الفقرة  12
ُ
المنشأة ضمن المبلغ الدفتري لبند من بنود العقارات والآلات والمعدات تكاليف الصيانة ، لا ت

ثبَ 
ُ
 من ذلك، ت

ً
تكاليف  يتكاليف الصيانة اليومية هي بشكل رئيس و ضمن الربح أو الخسارة. تكبدها ت هذه التكاليف عند اليومية للبند. وبدلا

 ما يُوصف الغرض من هذه النفقات على أنهالطع قالوقد تشمل تكلفة والمواد الاستهلاكية،  ةلاالعم
ً
لـ "إصلاح وصيانة" بند  اصغيرة. وغالبا

 العقارات والآلات والمعدات. 

 بعد  13
ً
قد تتطلب أجزاء من بعض بنود العقارات والآلات والمعدات استبدالها على فترات منتظمة. فعلى سبيل المثال، قد يتطلب فرن تبطينا

طابخ استبدالها عدة مرات خلال العمر الممثل المقاعد و  ستخدام، أو قد تتطلب التجهيزات الداخلية للطائراتعدد محدد من ساعات الا 

 هيكل االإنتاجي ل
ً
قتنى بنود العقارات والآلات والمعدات أيضا

ُ
مثل استبدال الجدران الداخلية لإجراء استبدال متكرر أقل وتيرة، لطائرة. وقد ت

ثبت ضمن المبلغ الدفتري لبند العقارات والآلات 7بموجب مبدأ الإثبات الوارد في الفقرة و . متكرر استبدال غير لإجراء لمبنى، أو 
ُ
، فإن المنشأة ت

وفيت ضوابط الإثبات. ويُلغى إثبات المبلغ الدفتري تلك التكلفة إذا استُ تكبد والمعدات تكلفة استبدال جزء من مثل هذا البند عندما يتم 

 لتلك الأجزا
ُ
 ء التي است

ً
 (.72–67الفقرات  انظرإلغاء الإثبات الواردة في هذا المعيار )لأحكام بدلت وفقا

 لاستمرار تشغيل بند من بنود العقارات والآلات والمعدات )على سبيل كشف عن الة لليقد يكون إجراء فحوصات دورية رئيس 14
ً
عيوب شرطا

 المثال، طائرة( وذلك بغض النظر عم  
ُ
ثبت تكلفته ضمن المبلغ الدفتري يبدلت أجزاء من البند أم لا. وعند إجراء كل فحص رئيس ا إذا است

ُ
، ت

من تكلفة الفحص  وفيت ضوابط الإثبات. ويُلغى إثبات أي مبلغ دفتري متبق  لبند العقارات والآلات والمعدات على أنه استبدال إذا استُ 

ا إذا كان قد تم تحديد تكلفة الفحص السابق المادية(. ويحدث ذلك بغض النظر عم  عن الأجزاء باعتبار أنه يمكن تمييزه بذاته السابق )

ستخدم التكلفة المقدرة لفحص مشابه مستقبلي على أنها الضرورة،  . وعندأو إنشائه ضمن المعاملة التي تم فيها اقتناء البند
ُ
يمكن أن ت

 . إنشائهالبند أو  عندما تم اقتناءالحالي مؤشر لما كانت عليه تكلفة مكون الفحص 

 القياس عند الإثبات

 على أنه أصل، بتكلفته. يتأهل للإثباتالعقارات والآلات والمعدات الذي  قياس بنديجب  15

 عناصر التكلفة

 :ما يلي تشمل تكلفة بند العقارات والآلات والمعدات 16

والتخفيضات التجارية الحسومات ، بعد طرح ادردست، بما في ذلك رسوم الاستيراد وضرائب المشتريات غير القابلة للا شرائهسعر  (أ)

 .اللاحقة

 للتشغيل بالطريقة اللازم الأصل إلى الموقع إيصال بشكل مباشر إلى يمكن عزوها أي تكاليف  (ب)
ً
التي والحالة اللازمة ليكون قابلا

 الإدارة. تستهدفها
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الذي تتحمله المنشأة الواجب وهو ، حالته الأصليةبه إلى البند وإعادة الموقع الذي يوجد وإزالة التقدير الأولي لتكاليف تفكيك  (ج)

 اقتناء  ا عندإم  
ً
 .لاستخدام البند خلال فترة معينة لأغراض بخلاف إنتاج المخزون خلال تلك الفترة البند أو نتيجة

 بشكل مباشر للبند:يمكن عزوها لتكاليف التي من أمثلة ا 17

"( الناشئة بشكل مباشر عن ين"منافع الموظف 19 المعيار الدولي للمحاسبةفي  حسب التعريف الوارد) ينتكاليف منافع الموظف (أ)

 أو اقتناء بند العقارات والآلات والمعدات؛إنشاء 

 تكاليف إعداد الموقع؛ (ب)

 تكاليف التسليم والمناولة الأولية؛ (ج)

 تكاليف التركيب والتجميع؛ (د)

ما إذا كان الأصل يعمل بشكل سليم )أي تقييم ما إذا كان الأداء التقني والمادي للأصل يتيح إمكانية استخدامه  اختبارتكاليف  (ه)

 ؛في إنتاج أو توريد السلع أو الخدمات، أو للتأجير للغير، أو للأغراض الإدارية(

 الأتعاب المهنية. (و)

وإعادة الموقع الذي يوجد به البند إلى والإزالة تفكيك الخاصة بواجبات الكاليف تال"المخزون" على  2 المعيار الدولي للمحاسبةتطبق المنشأة  18

 خلال فترة معينة تكبدها والتي يتم حالته الأصلية 
ً
قاس و لاستخدام البند لإنتاج المخزون خلال تلك الفترة.  نتيجة

ُ
ثبت وت

ُ
الواجبات المتعلقة ت

 بالتكاليف 
ً
 16 المعيار الدولي للمحاسبةأو  2 للمحاسبةللمعيار الدولي المحاسب عنها وفقا

ً
"المخصصات  37 للمعيار الدولي للمحاسبة، وفقا

 والالتزامات المحتملة والأصول المحتملة".

عد تكاليف لبند العقارات والآلات والمعدات:من  19
ُ
 أمثلة التكاليف التي لا ت

 مقر جديد؛تكاليف افتتاح  (أ)

 والترويج(؛الدعاية منتج أو خدمة جديدة )بما في ذلك تكاليف أنشطة إطلاق تكاليف  (ب)

 تكاليف مباشرة الأعمال في موقع جديد أو مع فئة جديدة من العملاء )بما في ذلك تكاليف تدريب الموظفين(؛ (ج)

 الأخرى. والتكاليف العامةالتكاليف الإدارية   (د)

لبند من بنود العقارات والآلات والمعدات عندما يكون البند في الموقع وبالحالة اللازمة إثبات التكاليف ضمن المبلغ الدفتري عن توقف يتم ال 20

 للتشغيل بالطريقة 
ً
عند استخدام أو نقل البند من تكبدها تم يالتكاليف التي يتم تضمين الإدارة. وبناءً عليه، لا  التي تستهدفهاليكون قابلا

المبلغ الدفتري لبند العقارات والآلات  الآتية فيالتكاليف يتم تضمين . فعلى سبيل المثال، لا المبلغ الدفتري لذلك البندفي مكان إلى آخر 

 والمعدات:

الإدارة لم يُستخدم بعد أو يُستخدم بأقل من  التي تستهدفهاقابل للتشغيل بالطريقة البينما البند تكبدها تم يالتكاليف التي  (أ)

 الكاملة؛ الإنتاجيةته طاق

 إلى أن ينمو الطلب على مخرجات البند؛تكبدها تلك التي يتم كخسائر التشغيل الأولي،  (ب)

 جزء من أو جميع عمليات المنشأة.لتنظيم التكاليف تغيير الموقع أو إعادة  (ج)

بالطريقة التي تستهدفها الإدارة  قد تنتج بنود أثناء إيصال العقارات والآلات والمعدات إلى الموقع اللازم والحالة اللازمة لتكون قابلة للتشغيل أ20

كلفة )مثل العينات التي تنتج أثناء تجربة ما إذا كان الأصل يعمل بشكل سليم(. وتثبت المنشأة المتحصلات من بيع أي بنود من ذلك القبيل، وت

 للمعايير المنطبقة. وتقيس المنشأة تكلفة تلك البنود بتطبي
ً
ق متطلبات القياس الواردة في المعيار تلك البنود، ضمن الربح أو الخسارة وفقا

 .2الدولي للمحاسبة 

عد ضرورية بإنشاء تحدث بعض العمليات فيما يتعلق  21
ُ
البند إلى الموقع لإيصال أو تطوير بند من بنود العقارات والآلات والمعدات، ولكنها لا ت

 للتشغيل بالطريقة اللازم 
ً
الإنشاء قد تحدث هذه العمليات العرضية قبل أو أثناء أنشطة و لإدارة. ا التي تستهدفهاوالحالة اللازمة ليكون قابلا

تبدأ أعمال الإنشاء. على أنه موقف للسيارات إلى أن البناء قع امو أحد أو التطوير. فعلى سبيل المثال، قد يُكتسب دخل من خلال استخدام 

 
ً
عد ضرورية  ونظرا

ُ
 للتشغيل بالطريقة اللازم البند إلى الموقع لإيصال لأن العمليات العرضية لا ت

ً
 التي تستهدفهاوالحالة اللازمة ليكون قابلا
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ضم  
ُ
ثبت ضمن الربح أو الخسارة وت

ُ
ن في تصنيفات الدخل والمصروف الإدارة، فإن دخل العمليات العرضية، والمصروفات المتعلقة به، ت

 .الخاصة بها

حد   22
ُ
 مشابهة  تصنعإذا فالخاصة بالأصل المقتنى. المبادئ نفس باستخدام  ة بإنشائه بنفسهاالذي تقوم المنشأد تكلفة الأصل ت

ً
المنشأة أصولا

  للبيع
ً
(. وبناءً 2 المعيار الدولي للمحاسبة انظرأصل للبيع )إنشاء هي نفس تكلفة  في السياق العادي للأعمال، فإن تكلفة الأصل تكون عادة

ستبعد أي أرباح داخلية عند ال
ُ
تكلفة المبالغ غير العادية للفاقد  وصل إلى مثل هذه التكاليف. وبالمثل، لا تدرج ضمن تكلفة الأصلتعليه، ت

 23 ولي للمحاسبةالمعيار الدويضع ما تقوم المنشأة بإنشاء أصل بنفسها. عندتكبدها تم يأو الموارد الأخرى التي  ةلامن المواد الخام أو العم

التي تقوم المنشأة بإنشائها "تكلفة الاقتراض" ضوابط لإثبات الفائدة على أنها مكون للمبلغ الدفتري لبند من بنود العقارات والآلات والمعدات 

 .بنفسها

قبل التي تقوم المنشأة بإنشائها بنفسها لعقارات والآلات والمعدات ابنود المحاسبة عن تتم المحاسبة عن النباتات المثمرة بنفس طريقة  أ 22

  التي تستهدفهاوبالحالة اللازمة لتكون قابلة للتشغيل بالطريقة اللازم وجودها في الموقع 
ً
لفظ إلى الإشارات لذلك، فإن  الإدارة. ونتيجة

 الإنشاء"
ُ
وبالحالة اللازم ثمرة قبل أن تكون في الموقع قرأ على أنها تشمل الأنشطة الضرورية لزراعة النباتات الم" في هذا المعيار ينبغي أن ت

 الإدارة.  التي تستهدفهااللازمة لتكون قابلة للتشغيل بالطريقة 

 قياس التكلفة

عادل السعر النقدي في تاريخ الإثبات. وإذا تم تأجيل الدفع لما يتجاوز مدد الائتمان العادية، تكلفة بند العقارات والآلات والمعدات هي مُ  23

ل السعر النقدي وإجمالي المدفوعات على أنه فائدة على مدى فترة الائتمان، ما لم  فيُثبت  تتم رسملة الفرق بين مُعادِّ
ً
مثل هذه الفائدة وفقا

 .23 للمعيار الدولي للمحاسبة

أو أكثر من بنود العقارات والآلات والمعدات في مقابل أصل أو أصول غير نقدية، أو مزيج من أصول نقدية وغير نقدية. ويشير بند قد يُقتنى  24

 على جميع واحد فقط إلى مُبادلة أصل أدناه النقاش 
ً
الموضحة في الجملة السابقة.  عمليات التبادلغير نقدي بآخر، ولكنه ينطبق أيضا

قاس تكلفة مثل هذا
ُ
إلى الجوهر التجاري، التبادل تفتقر معاملة كانت )أ(  إلا إذاالبند من بنود العقارات والآلات والمعدات بالقيمة العادلة  وت

ستلم و لا لمن غير الممكن قياس القيمة العادلة كان أو )ب( 
ُ
تنازل عنهل لالأصل الم

ُ
بطريقة يمكن الاعتماد عليها. ويُقاس بهذه  ،لأصل الم

تنازل عنه. وإذا لم يُقاس البند في الحال حتى إذا لم تستطع المنشأة أن تلغي البند المقتنى الطريقة 
ُ
بالقيمة العادلة،  المقتنىإثبات الأصل الم

تنازل عنه.
ُ
قاس بالمبلغ الدفتري للأصل الم

ُ
 فإن تكلفته ت

 به تغير الذي تتوقع أن تدى المعن طريق النظر في جوهر تجاري التبادل تحدد المنشأة ما إذا كان لمعاملة  25
ً
 تدفقاتها النقدية المستقبلية نتيجة

 :في الحالات الآتيةجوهر تجاري التبادل للمعاملة. ويكون لمعاملة 

سـتلم التدفقـات النقديـة الناتجة مخاطر وتوقيت ومبلغ( أي إذا كانت بنية ) (أ)
ُ
التدفقات النقدية بنية عن تختلف من الأصل الم

 ؛ أوالمنقول من الأصل الناتجة 

تأثر بالمعاملةذلك االقيمة الخاصة بالمنشأة لإذا كانت  (ب)
ُ
 ؛تتغير نتيجة للتبادل لجزء من عمليات المنشأة الم

تبادلة.كان و  (ج)
ُ
 بالنسبة للقيمة العادلة للأصول الم

ً
 الفرق في )أ( أو )ب( كبيرا

تأثر بالمعاملة يجب ذلك ابالمنشأة لجوهر تجاري، فإن القيمة الخاصة تبادل لغرض تحديد ما إذا كان لمعاملة و 
ُ
لجزء من عمليات المنشأة الم

عمليات حسابية إجراء إلى التدفقات النقدية بعد الضرائب. وقد تكون نتائج هذه التحليلات واضحة دون حاجة المنشأة تظهر أثر أن 

 مفصلة.

قياسات القيمة العادلة المعقولة مدى يكن التقلب في  لم)أ(  إذاتكون القيمة العادلة للأصل قابلة للقياس بطريقة يمكن الاعتماد عليها  26

 أو )ب( ك 
ً
كان من الممكن بشكل معقول و ذلك المدى ضمن الواقعة احتمالات التقديرات المتنوعة تقييم ن من الممكن الذلك الأصل كبيرا

العادلة بطريقة يمكن الاعتماد عليها لأي من الأصل كانت المنشأة قادرة على قياس القيمة وإذا استخدامها عند قياس القيمة العادلة. 

ستلم ما لم تكن القيمة ا
ُ
ستخدم لقياس تكلفة الأصل الم

ُ
تنازل عنه ت

ُ
تنازل عنه، فإن القيمة العادلة للأصل الم

ُ
ستلم أو الأصل الم

ُ
لعادلة الم

ستلم 
ُ
 للأصل الم

ً
 . أكثر وضوحا

 ذفت[ ]حُ  27
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 يمكن أن يُخف   28
ً
"المحاسبة عن المنح  20 للمعيار الدولي للمحاسبةض المبلغ الدفتري لبند العقارات والآلات والمعدات بالمنح الحكومية وفقا

 الحكومية". اتالحكومية والإفصاح عن المساعد

 القياس بعد الإثبات

كسياسة محاسبية لها،  31أو نموذج إعادة التقويم الوارد في الفقرة  30ا نموذج التكلفة الوارد في الفقرة إم   اختيار يجب على المنشأة  29

 من فئات العقارات والآلات والمعدات. بأكملهافئة كل تلك السياسة على تطبيق ويجب عليها 

 يقدم لل أ29
ً
 استثماريا

ً
، صندوقا

ً
 أو خارجيا

ً
مستثمرين منافع تحددها الوحدات التي في الصندوق. وبالمثل، تدير بعض المنشآت، سواءً داخليا

تصدر بعض المنشآت مجموعات من عقود التأمين ذات ميزات المشاركة المباشرة وتحتفظ بالبنود الأساس. وتشتمل بعض هذه الصناديق 

على العقارات التي يشغلها الملاك والتي تكون  16 المعيار الدولي للمحاسبةأو البنود الأساس على عقارات يشغلها الملاك. وتطبق المنشأة 

. وبالرغم مما هو مذكور في الفقرة 
ً
 أساسا

ً
نة في مثل ذلك الصندوق أو التي تعتبر بنودا ، يجوز للمنشأة أن تختار قياس تلك العقارات 29مُضم 

 
ً
لاختيار، تشمل عقود التأمين عقود الاستثمار ذات . ولأغراض هذا ا40 للمعيار الدولي للمحاسبةباستخدام نموذج القيمة العادلة طبقا

لمعرفة معاني المصطلحات المستخدمة في هذه الفقرة والوارد  "عقود التأمين" 17المعيار الدولي للتقرير المالي  انظرميزة المشاركة الاختيارية. )

 تعريفها في ذلك المعيار(.

 بالفقرة والمقيسة كها يجب على المنشأة معالجة العقارات التي يشغلها ملا ب29
ً
أ 29باستخدام نموذج القيمة العادلة للعقارات الاستثمارية عملا

 على أنها فئة منفصلة من فئات العقارات والآلات والمعدات.

 نموذج التكلفة

 منها أي بعد إثباته على أنه أصل، يجب أن يُسج   30
ً
 خسائر هبوط ةوأيإهلاك متراكم ل بند العقارات والآلات والمعدات بتكلفته مطروحا

 .متراكمة

 نموذج إعادة التقويم

ل بند العقارات والآلات والمعدات، الذي يمكن قياس قيمته العادلة بطريقة يمكن الاعتماد بعد إثباته على أنه أصل، يجب أن يُسج   31

 منها أي 
ً
خسائر  ةلاحق وأي إهلاك متراكمعليها، بمبلغ إعادة التقويم، وهو عبارة عن قيمته العادلة في تاريخ إعادة التقويم مطروحا

م بانتظام كافٍ لضمان ألا يختلف المبلغ الدفتري بشكل ذي أهمية نسبية إعادة التقويإجراء عمليات ويجب . متراكمة لاحقةهبوط 

 عن المبلغ الذي سيُحدد باستخدام القيمة العادلة في نهاية فترة التقرير. 

 ذفت[]حُ   32-33

عندما تختلف فإعادة التقويم على التغيرات في القيم العادلة لبنود العقارات والآلات والمعدات التي يُعاد تقويمها. عمليات يعتمد تكرار  34

تتعرض و . آخرإجراء إعادة تقويم عندئذ يكون من المطلوب القيمة العادلة لأصل مُعاد تقويمه بشكل ذي أهمية نسبية عن مبلغه الدفتري، ف

عد بشكل سنوي تقويم الت والمعدات لتغيرات كبيرة ومتقلبة في القيمة العادلة، وبالتالي تستلزم إعادة بعض بنود العقارات والآلا 
ُ
عمليات . وت

 العادلة.  تهافقط في قيم تغيرات ضئيلةالتي تحدث غير ضرورية لبنود العقارات والآلات والمعدات تلك إعادة التقويم المتكررة 
ً
من ذلك، وبدلا

 أن يُعاد تقويم البند فقط كل ثلاث أو خمس سنوات.  قد يكون من الضروري 

في تاريخ والأصل يتم تعديله إلى المبلغ المعاد تقويمه. لذلك عندما يُعاد تقويم بند من بنود العقارات والآلات والمعدات فإن المبلغ الدفتري  35

 :الآتيتين تينقيتتم معالجة الأصل بإحدى الطر  ،إعادة التقويم

إعادة عرض يتم على سبيل المثال، قد فمع إعادة تقويم المبلغ الدفتري للأصل. تتسق الدفتري بطريقة المبلغ تعديل إجمالي  (أ)

أو قد يتم إعادة عرضها بشكل تناسبي مع التغير في المبلغ الدفتري.  يمكن رصدهاإجمالي المبلغ الدفتري بالرجوع إلى بيانات سوقية 

أن التقويم ليعادل الفرق بين إجمالي المبلغ الدفتري للأصل ومبلغه الدفتري بعد إعادة  في تاريخ الإهلاك المتراكميتم تعديل و 

 ؛ أوةالمتراكم في الحسبان خسائر الهبوطيؤخذ 
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 مقابل إجمالي المبلغ الدفتري للأصل.الإهلاك المتراكم استبعاد  (ب)

 جزءللإهلاك المتراكم مبلغ التعديل  شكلويُ 
ً
 للفقرتفي  الانخفاض من الزيادة أو ا

ً
 .40و 39 ينالمبلغ الدفتري الذي تتم المحاسبة عنه وفقا

36  
ُ
عيد تقويم بند من بنود العقارات والآلات والمعدات، فيجب أن يُعاد تقويم كامل فئة العقارات والآلات والمعدات التي ينتمي إليها إذا أ

 الأصل.  ذلك

ذات الطبيعة والاستخدام المتشابه في عمليات المنشأة. وفيما يلي أمثلة لفئات فئة العقارات والآلات والمعدات هي مجموعة من الأصول  37

 منفصلة:

 الأراض ي؛ (أ)

 الأراض ي والمباني؛ (ب)

 الآلات؛ (ج)

 السفن؛ (د)

 الطائرات؛ (ه)

 السيارات؛ (و)

 الأثاث والتجهيزات؛ (ز)

 المعدات المكتبية؛ (ح)

 النباتات المثمرة. (ط)

في يُعاد تقويم البنود ضمن أية فئة من فئات العقارات والآلات والمعدات في وقت  واحد  لتجنب إعادة التقويم الانتقائي للأصول والتقرير  38

عد 
ُ
 مزيجالقوائم المالية عن مبالغ ت

ً
التكاليف والقيم في تواريخ مختلفة. وبالرغم من ذلك، يمكن أن يُعاد تقويم أية فئة من فئات الأصول بين ا

ثة.   على أساس دوري شريطة إنجاز إعادة تقويم فئة الأصول خلال فترة قصيرة وشريطة الحفاظ على مبالغ إعادة التقويم مُحد 

 لإعا 39
ً
دة تقويمه، فيجب إثبات الزيادة ضمن الدخل الشامل الآخر وتجميعها ضمن حقوق في حالة زيادة المبلغ الدفتري للأصل نتيجة

 في 
ً
الملكية تحت عنوان "فائض إعادة التقويم". ومع ذلك، يجب إثبات الزيادة ضمن الربح أو الخسارة بالقدر الذي تعكس به انخفاضا

 إعادة تقويم نفس الأصل، سبق إثباته ضمن الربح أو الخسارة.

 ة انخفاض في حال 40
ً
 إثباتذلك، يجب  معالانخفاض ضمن الربح أو الخسارة. و إثبات ، فيجب هلإعادة تقويم المبلغ الدفتري لأصل نتيجة

أي رصيد دائن في فائض إعادة التقويم المتعلق بذلك الأصل. ويُقلص الانخفاض وجود الانخفاض ضمن الدخل الشامل الآخر بقدر 

ثبت ضمن الدخل الشامل الآخر المبلغ 
ُ
 .ضمن حقوق الملكية تحت عنوان فائض إعادة التقويمالمتراكم الم

 يُنقل يمكن أن  41
ُ
ات والآلات والمعدات بشكل مباشر إلى درج ضمن حقوق الملكية فيما يتعلق ببند من بنود العقار فائض إعادة التقويم الم

يُستبعد. عندما أو من الخدمة الأصل يُسحب عندما بالكامل الفائض نقل الأرباح المبقاة عندما يُلغى إثبات الأصل. وقد ينطوي ذلك على 

هو المنقول بلغ الفائض لأصل. وفي مثل هذه الحالة، سيكون مالمنشأة لبعض الفائض أثناء استخدام يُنقل وبالرغم من ذلك، يمكن أن 

عاد تقويمه للأصل الإهلاك الفرق بين 
ُ
من تتم عمليات نقل على أساس التكلفة الأصلية للأصل. ولا والإهلاك على أساس المبلغ الدفتري الم

 فائض إعادة التقويم إلى الأرباح المبقاة من خلال الربح أو الخسارة.

42  
ً
ثبت آثار الضرائب على الدخل الناشئة عن إعادة تقويم العقارات والآلات والمعدات، ويُفصح عنها ـ إن وجدت ـ وفقا

ُ
للمعيار الدولي ت

 "ضرائب الدخل". 12 للمحاسبة

 الإهلاك

 .إجمالي تكلفة البندبالنسبة إلى بشكل منفصل كل جزء من بند العقارات والآلات والمعدات تكون تكلفته كبيرة يُهلك يجب أن  43
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ثبت بشكل أولي فيما يتعلق ب 44
ُ
بشكل منفصل كل هلك بند من بنود العقارات والآلات والمعدات لأجزائه المهمة وتُ كل تخصص المنشأة المبلغ الم

إذا . وبالمثل، فصلبشكل من هيكل الطائرة ومحركات الطائرةيتم إهلاك . فعلى سبيل المثال، قد يكون من المناسب أن من هذه الأجزاء جزء

بشكل تُهلك قد يكون من المناسب أن فالمنشأة عقارات وآلات ومعدات تخضع لعقد إيجار تشغيلي تكون فيه المنشأة هي المؤجر، اقتنت 

نعكسة في تكلفة ذلك البند والتي 
ُ
 شروط السوق. إلى بالنسبة المواتية أو غير المواتية إلى شروط الإيجار يمكن عزوها منفصل المبالغ الم

لجزء الإهلاك هما نفس العمر الإنتاجي وطريقة إهلاك بنود العقارات والآلات والمعدات عمر إنتاجي وطريقة  أحدقد يكون لجزء مهم من  45

 . الإهلاكتجميع مثل هذه الأجزاء عند تحديد عبء ويمكن عندئذ  مهم من ذلك البند نفسه. آخر 

 بشكل منفصلتهلك بعض الأجزاء من بند من بنود العقارات والآلات والمعدات، فإنها لالمنشأة يه الإهلاك المنفصل الذي تجر بقدر  46
ً
 أيضا

وإذا كان لدى المنشأة توقعات متنوعة لهذه الأجزاء، ليست لها أهمية بمفردها. المتبقي من البند. ويتكون المتبقي من البند من الأجزاء التي 

ر بشكل صادق عن نمط الاستهلاك و/أو العمر الإنتاجي المتبقي بطريقة تعب  لإهلاك تقريب  أساليبقد يكون من الضروري استخدام ف

 لأجزائه.

 إجمالي تكلفة البند.إلى لها تكلفة مهمة بالنسبة  تبشكل منفصل أجزاء البند التي ليستُهلك قد تختار المنشأة أن  47

 ن في المبلغ الدفتري لأصل آخر. لم يُضم   الخسارة مالكل فترة ضمن الربح أو الإهلاك عبء  إثباتيجب  48

 المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في أصل الإهلاك يُثبت عبء  49
ً
ستخدم أحيانا

ُ
 ضمن الربح أو الخسارة. وبالرغم من ذلك، ت

ً
للفترة عادة

 جزءالإهلاك ما في إنتاج أصول أخرى. وفي هذه الحالة، يشكل عبء 
ً
على سبيل المثال، فن في مبلغه الدفتري. لأصل الآخر ويُضم   من تكلفة اا

العقارات إهلاك ن (. وبالمثل، قد يُضم  2 المعيار الدولي للمحاسبة انظرالآلات والمعدات الصناعية في تكاليف تحويل المخزون )إهلاك ن يُضم  

 لأوالآلات والمعدات المستخدمة 
ً
 "الأصول غير الملموسة". 38 للمعيار الدولي للمحاسبةنشطة التطوير في تكلفة أصل غير ملموس مُثبت وفقا

 الإهلاكوفترة للإهلاك المبلغ القابل 

 للأصل على أساس منتظم على مدى عمره الإنتاجي. للإهلاك يجب أن يُخصص المبلغ القابل  50

للأصل وعمره الإنتاجي في نهاية كل سنة مالية على الأقل، وإذا اختلفت التوقعات عن التقديرات يجب إعادة النظر في القيمة المتبقية  51

 للمعيار الدولي للمحاسبة 
ً
"أساس إعداد  8السابقة، فيجب المحاسبة عن التغيير )التغييرات( على أنه تغيير في تقدير محاسبي وفقا

 1القوائم المالية".

حتى ولو كانت القيمة العادلة للأصل تزيد عن مبلغه الدفتري، طالما أن القيمة المتبقية للأصل لا تزيد عن مبلغه الدفتري. ولا الإهلاك يُثبت  52

 .إهلاكهينفي إصلاح وصيانة الأصل الحاجة إلى 

 غير مهمة، و للأصل بعد طرح قيمته المتبقية. وفي الواقع العملي، تكون القيمة اللإهلاك د المبلغ القابل يُحد   53
ً
لا  لذلكلمتبقية للأصل غالبا

 . للإهلاكساب المبلغ القابل تحاأهمية نسبية عند تكون لها 

 ما لمالإهلاك ذلك، يكون عبء إذا تحقق د القيمة المتبقية للأصل إلى مبلغ مساو  أو أكبر من المبلغ الدفتري للأصل. و يقد تز  54
ً
 للأصل صفرا

 إلى مبلغ دون المبلغ الدفتري للأصل. 
ً
 تنخفض قيمته المتبقية لاحقا

 للاستخدام، أي عندما يكون في الموقع إهلاك يبدأ  55
ً
 للتشغيل بالطريقة اللازم الأصل عندما يكون متاحا

ً
التي وبالحالة اللازمة ليكون قابلا

فيه الأصل على أنه مُحتفظ به للبيع )أو يُدرج فيه الأصل ضمن مجموعة الأصل في التاريخ الذي يُصنف إهلاك الإدارة. ويتوقف  تستهدفها

 للمعيار الدولي للتقرير المالي 
ً
التاريخين  ، أو في التاريخ الذي يُلغى فيه إثبات الأصل، أي5استبعاد مُصنفة على أنها مُحتفظ بها للبيع( وفقا

 عن العمل عاعندما يصبح الأصل الإهلاك لا يتوقف  وبناءً عليه،أسبق. 
ً
بالكامل. قد تم إهلاكه ما لم يكن الخدمة  منعندما يُسحب أو طلا

 الإهلاك وبالرغم من ذلك، يمكن أن يكون عبء 
ً
 إنتاج.أي عندما لا يوجد بموجب طرق الاستخدام الخاصة بالإهلاك،  ،صفرا

                                                                                 
. وقد كان نص الفقرة 18. ويتم تطبيق هذا التعديل عندما تطبق المنشأة المعيار الدولي للتقرير المالي 18للتقرير المالي  تم تعديل هذه الفقرة نتيجة لإصدار المعيار الدولي  1

ات السابقة، يجب إعادة النظر في القيمة المتبقية للأصل وعمره الإنتاجي في نهاية كل سنة مالية على الأقل، وإذا اختلفت التوقعات عن التقدير قبل التعديل كما يلي: "

 للمعيار الدولي للمحاسبة 
ً
"السياسات المحاسبية والتغييرات في التقديرات المحاسبية  8فيجب المحاسبة عن التغيير )التغييرات( على أنه تغيير في تقدير محاسبي وفقا

 ".والأخطاء"



 16المعيار الدولي للمحاسبة 

 ©مؤسسة المعايير الدولية للتقرير المالي 947 ترجمة الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

  يالمنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في الأصل بشكل رئيس المنشأة تستهلك  56
ً
عن عوامل  من خلال استخدامه. وبالرغم من ذلك، ينتج عادة

ى والتآكل حينما يبقى الأصل 
َ
ل  عن العملأخرى، مثل التقادم الفني أو التجاري والبِّ

ً
يمكن ربما كان ، نقصان للمنافع الاقتصادية التي عاطلا

ؤخذ جميع العوامل 
ُ
 ند تحديد العمر الإنتاجي للأصل:في الحسبان عالآتية الحصول عليها من الأصل. وبالتالي، ت

توقع للأصل. و  (أ)
ُ
توقع. الفعلي المتوقعة للأصل، أو إنتاجه الإنتاجية إلى الطاقة بالرجوع الاستخدام يتم تقييم الاستخدام الم

ُ
 الم

رنامج الإصلاح الذي يعتمد على عوامل تشغيلية مثل عدد المناوبات التي سيُستخدم لها الأصل، وبو البلى والتآكل المادي المتوقع،  (ب)

 عن العملوالصيانة، والعناية بالأصل وصيانته حينما يكون 
ً
 .عاطلا

الأصل مخرجات التقادم التقني أو التجاري الناش ئ عن التغيرات أو التحسينات في الإنتاج، أو عن التغير في طلب السوق على  (ج)

ر بيع بند تم إنتاجه باستخدام الأصل إلى توقع قد تشير الانخفاضات المستقبلية المتوقعة في أسعامن منتجات أو خدمات. و 

 التقادم التقني أو التجاري للأصل، والذي بدوره قد يعكس انخفاض
ً
 .الأصلفي المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في  ا

 القيود النظامية أو ما شابهها على استخدام الأصل، مثل تواريخ انتهاء عقود الإيجار المتعلقة به.  (د)

ل على استبعاد الأصول و ف العمر الإنتاجي للأصل في ضوء المنفعة المتوقعة من الأصل للمنشأة. فقد تنطوي سياسة المنشأة لإدارة الأصر  يُع 57

 بعد وقت محدد أو بعد استهلاك نسبة محددة من المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في الأصل. وبناءً عليه، قد يكون العمر الإنتاجي

أة مع أصول منشللالتجارب السابقة تستند إلى اجتهادية يُعد تقدير العمر الإنتاجي للأصل مسألة و للأصل أقصر من عمره الاقتصادي. 

 مشابهة.

. ومع بعض الاستثناءات 58
ً
عد الأراض ي والمباني أصلين قابلين للانفصال وتتم المحاسبة عنهما بشكل منفصل، حتى عندما يتم اقتناؤهما معا

ُ
، ت

ستخدمة لطمر النفايات، فإن للأراض ي عمر إنتاجي غير محد
ُ
ا المباني فلها عمر إنتاجي أم   .يتم إهلاكهاد وبناءً عليه لا و مثل المحاجر والمواقع الم

 قابلة و محد
ً
عد أصولا

ُ
للإهلاك فيما يخص . ولا تؤثر الزيادة في قيمة الأراض ي المشيد عليها مبنى على تحديد المبلغ القابل للإهلاكد وبناءً عليه ت

 لمبنى. ا

يتم إهلاكه فإن ذلك الجزء من أصل الأراض ي حالته الأصلية، تكاليف التفكيك والإزالة وإعادة الموقع إلى على تكلفة الأراض ي إذا اشتملت  59

د، وفي تلك و في بعض الحالات، قد يكون للأراض ي ذاتها عمر إنتاجي محدوتلك التكاليف. بتكبد تم الحصول عليها يعلى مدى فترة المنافع التي 

ستمد منها.يتم إهلاكها الحالة 
ُ
 بطريقة تعكس المنافع التي ست

 الإهلاكطريقة 

 .المنافع الاقتصادية المستقبلية للأصل تستهلك به المنشأةتوقع أن المستخدمة النمط الذي يُ الإهلاك يجب أن تعكس طريقة  60

طبقة على الأصل في نهاية كل سنة مالية على الأقل، وإذا الإهلاك طريقة يُعاد النظر في يجب أن  61
ُ
توقع تبين وجود الم

ُ
تغير مهم في النمط الم

ويجب أن يُحاسب عن بعد التغير. الطريقة لتعكس النمط تغيير لاستهلاك المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في الأصل، فيجب 

 
ً
 .8 للمعيار الدولي للمحاسبةمثل هذا التغيير على أنه تغيير في تقدير محاسبي وفقا

ستخدم طرق  62
ُ
تشمل و لأصل على أساس منتظم على مدى عمره الإنتاجي. للإهلاك الخاص بامتنوعة لتخصيص المبلغ القابل إهلاك يمكن أن ت

القسط الثابت عبء الإهلاك بطريقة هذه الطرق طريقة القسط الثابت، وطريقة الرصيد المتناقص، وطريقة وحدات الإنتاج. وينتج عن 

المتناقص عبء متناقص على مدى العمر الرصيد ة المتبقية للأصل. وينتج عن طريقة ثابت على مدى العمر الإنتاجي إذا لم تتغير القيم

خرج الإنتاجي. وينتج عن طريقة وحدات الإنتاج عبء يستند إلى الاستخدام 
ُ
المتوقع. وتختار المنشأة الطريقة التي تعكس إلى أبعد حد أو الم

طبق تلك الطريقة بشكل ثابت من فترة إلى أخرى ماالنمط المتوقع لاستهلاك المنافع الاقتصادية المستقبلية ا
ُ
لم يوجد  لكامنة في الأصل. وت

 المنافع الاقتصادية المستقبلية.تلك تغير في النمط المتوقع لاستهلاك 

وبصورة  تعتمد على الإيرادات التي يتم توليدها بواسطة النشاط الذي يتضمن استخدام الأصل.إهلاك طريقة من غير المناسب استخدام  أ 62

على فالإيرادات المتولدة من النشاط الذي يتضمن استخدام الأصل عوامل أخرى بخلاف استهلاك المنافع الاقتصادية للأصل. عامة، تعكس 

في سعر القد يتأثر مكون و أنشطة البيع والتغيرات في حجم المبيعات والأسعار. بسبيل المثال، تتأثر الإيرادات بمدخلات وعمليات أخرى و 

 والذي ليس له تأثير على الطريقة التي تم بها استهلاك الأصل. ،يرادات بالتضخمالإ 
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 الهبوط

"الهبوط في  36 المعيار الدولي للمحاسبةلتحديد ما إذا كانت قد هبطت قيمة بند من بنود العقارات والآلات والمعدات، فإن المنشأة تطبق  63

ثبت و قيمة الأصول". 
ُ
يشرح ذلك المعيار كيف تراجع المنشأة المبلغ الدفتري لأصولها، وكيف تحدد المبلغ الممكن استرداده من الأصل، ومتى ت

 خسارة هبوط، أو تعكس إثباتها. 

 ذفت[]حُ  64

 التعويض عن الهبوط 

قدت أو الذي يتم الحصول عليه يجب أن يُدرج التعويض  65
ُ
من أطراف ثالثة عن بنود العقارات والآلات والمعدات التي هبطت قيمتها أو ف

 تم التخلي عنها ضمن الربح أو الخسارة، وذلك عندما يصبح التعويض مستحق التحصيل. 

من قبل  التعويض بها، أو مدفوعات ةيُعد الهبوط في قيم بنود العقارات والآلات والمعدات، أو خسائرها، والمطالبات بالتعويض المتعلق 66

 بديلة، صول إنشاء لاحق لأ أطراف ثالثه، وأي شراء أو 
ً
 اقتصادية منفصلة ويُحاسب عنها بشكل منفصل كما يلي: أحداثا

  (أ)
ً
 ؛ 36 للمعيار الدولي للمحاسبةيُثبت الهبوط في قيم بنود العقارات والآلات والمعدات وفقا

 لهذا المعيار، إلغا  (ب)
ً
ستبعدة؛ المسحوبة من الخدمة ء إثبات بنود العقارات والآلات والمعدات يتحدد، وفقا

ُ
 أو الم

من الأطراف الثالثة عن بنود العقارات والآلات والمعدات الذي يتم الحصول عليه التعويض عند تحديد الربح أو الخسارة يُدرج  (ج)

قدت أو تم التخلي عنها، عندما يصبح 
ُ
 حق التحصيل؛ مستالتعويض التي هبطت قيمتها أو ف

حد   (د)
ُ
عادة ت

ُ
 لهذا المعيار، تكلفة بنود العقارات والآلات والمعدات الم

ً
على أنها أجزاء المنشأة أو المشتراة أو  لحالتها الأصليةد، وفقا

 . بديلة

 إلغاء الإثبات 

 إثبات المبلغ الدفتري لبند العقارات والآلات والمعدات: إلغاءيجب  67

 عند استبعاده؛ أو  (أ)

 منافع اقتصادية مستقبلية من استخدامه أو استبعاده.تحقق عندما لا يُتوقع  (ب)

لغى إثبات بند من بنود العقارات والآلات والمعدات، يجب أن يُدرج المكسب أو الخسارة الناشئة عن إلغاء إثبات البند ضمن عندما يُ  68

خلاف ذلك عند البيع وإعادة الاستئجار(. ولا يجوز  "عقود الإيجار" 16الربح أو الخسارة )ما لم يتطلب المعيار الدولي للتقرير المالي 

 المكاسب على أنها إيراد.  تصنيف

كانت ، في سياق أنشطتها العادية، ببيع بنود العقارات والآلات والمعدات التي بشكل روتيني وبالرغم من ذلك، يجب على المنشأة التي تقوم أ 68

 بها للبيع. تنقل للغير، أن لتأجيرها بها تحتفظ 
ً
مثل تلك الأصول إلى المخزون بمبلغها الدفتري عندما يُتوقف عن تأجيرها وتصبح مُحتفظا

 للمعيار الدولي للتقرير الماليإثبات ويجب 
ً
"الإيراد من العقود مع العملاء". ولا  15 المتحصلات من بيع مثل تلك الأصول على أنها إيراد وفقا

نقَل عندما  5رير المالي ينطبق المعيار الدولي للتق
ُ
 الأصول التي يُحتفظ بها للبيع في السياق العادي للأعمال، إلى المخزون.ت

 بالبيع أو بالدخول في عقد إيجار تمويلي أو بال 69
ً
تبرع(. يمكن أن يحدث الاستبعاد لبند من بنود العقارات والآلات والمعدات بطرق متنوعة )مثلا

 يكتسب ويكون تاريخ استبعاد بند العقارات والآلات والمعدات هو التاريخ الذي 
ً
خاصة اللمتطلبات ل فيه المستلم السيطرة على ذلك البند وفقا

على الاستبعاد بالبيع  16. وينطبق المعيار الدولي للتقرير المالي 15في المعيار الدولي للتقرير المالي الواردة الأداء بواجب تحديد توقيت الوفاء ب

 وبإعادة الاستئجار.

العقارات والآلات والمعدات تكلفة استبدال ، ضمن المبلغ الدفتري لبند من بنود 7إذا أثبتت المنشأة، بموجب مبدأ الإثبات الوارد في الفقرة  70

ستبدل بغض النظر عم   عندئذجزء من البند، فإنها 
ُ
ستبدل قد تلغي إثبات المبلغ الدفتري للجزء الم

ُ
تم إهلاكه في السابق ا إذا كان الجزء الم
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 عمليمكن ا إذا كان من غير المبشكل منفصل. أم  
ً
ستبدل، فيمكنها أن تستخدم تكلفة  ا

ُ
الجزء البديل للمنشأة أن تحدد المبلغ الدفتري للجزء الم

ستبدل في وقت اقتنائه أو 
ُ
 .إنشائهعلى أنها مؤشر لما كانت عليه تكلفة الجزء الم

ات بالفرق بين صافي متحصلات المكسب أو الخسارة الناشئة عن إلغاء إثبات بند من بنود العقارات والآلات والمعد ديجب أن يُحد   71

 ، والمبلغ الدفتري للبند.تالاستبعاد، إن وجد

 إلغاء إثبات ن الناشئة عفي المكسب أو الخسارة الذي سيتم تضمينه يتم تحديد مبلغ العوض  72
ً
بند من بنود العقارات والآلات والمعدات وفقا

في المبلغ اللاحقة . ويجب المحاسبة عن التغيرات 15من المعيار الدولي للتقرير المالي  72-47في الفقرات الواردة لمتطلبات تحديد سعر المعاملة 

 لمتطلبات التغيرات في سعر المعاملة  ،المقدر للعوض المضمن في المكسب أو الخسارة
ً
 .15في المعيار الدولي للتقرير المالي الواردة وفقا

 الإفصــاح

ا يليم المالية، لكل فئة من فئات العقارات والآلات والمعدات، يجب أن تفصح القوائ 73  : عم 

 تحديد إجمالي المبلغ الدفتري؛ لأسس القياس المستخدمة  (أ)

 المستخدمة؛ الإهلاك طرق  (ب)

 المستخدمة؛الإهلاك الأعمار الإنتاجية أو معدلات  (ج)

 و )مجم والإهلاك المتراكمإجمالي المبلغ الدفتري  (د)
ً
 ؛ تهاونهاي ( في بداية الفترةةمع خسائر الهبوط المتراكم عا

ظهر: (ه)
ُ
 مطابقة للمبلغ الدفتري في بداية ونهاية الفترة، ت

 الإضافات؛ (1)

حتفظ بها مصنفة على أنها ممجموعة استبعاد ضمن درجة الأصول المصنفة على أنها محتفظ بها للبيع أو الم (2)

 للمعيار الدولي للتقرير المالي 
ً
 ، والاستبعادات الأخرى؛5للبيع وفقا

قتنيات من خلال عمليات تجميع  (3)
ُ
 عمال؛الأ الم

وعن خسائر  40و 39و 31إعادة التقويم بموجب الفقرات عمليات الناتجة عن الانخفاضات الزيادات أو  (4)

 
ً
ثبتة أو المعكوسة ضمن الدخل الشامل الآخر وفقا

ُ
 ؛36 للمعيار الدولي للمحاسبةالهبوط الم

(5)  
ُ
 خسائر الهبوط الم

ً
 ؛36 للمعيار الدولي للمحاسبةثبتة ضمن الربح أو الخسارة وفقا

 خسائر الهبوط المعكوسة ضمن الربح أو الخسارة  (6)
ً
 ؛36 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا

 ؛الإهلاك (7)

صرف العملة الناشئة عن ترجمة القوائم المالية من العملة الوظيفية إلى عملة عرض مختلفة،  اتصافي فروق (8)

 جمة عملية أجنبية إلى عملة عرض المنشأة المعدة للتقرير؛بما في ذلك تر 

 التغيرات الأخرى.  (9)

 ع 74
ً
ا يلييجب أن تفصح القوائم المالية أيضا  :م 

 الملكية ومبالغ تلك القيود، والعقارات والآلات والمعدات المرهونة على أنها ضمان لالتزامات؛ صكوجود قيود على  (أ)

ثبتة ضمن المبلغ الدفتري لبند من بنود العقارات والآلات والمعدات أثناء  (ب)
ُ
 ؛إنشائهمبلغ النفقات الم

 .اقتناء العقارات والآلات والمعداتفيما يخص مبلغ التعهدات التعاقدية  (ج)

ا يلي، في حالة عدم عرضه بشكل منفصل في قائمة الدخل  أ74  عم 
ً
 الشامل:يجب أن تفصح القوائم المالية أيضا

  )أ(
ُ
قدت أو تم التخلي عنها، والذي مبلغ التعويض من أطراف ثالثة عن بنود العقارات والآلات والمعدات التي هبطت قيمتها أو ف

درج ضمن الربح أو الخسارة؛
ُ
 أ



 الباب الثاني

 ©مؤسسة المعايير الدولية للتقرير المالي 950 للمراجعين والمحاسبينترجمة الهيئة السعودية 

 للفقرة  )ب(
ً
عد من  أ والتي تتعلق بالبنود الناتجة20مبالغ المتحصلات والتكاليف المدرجة ضمن الربح أو الخسارة وفقا

ُ
التي لا ت

مخرجات الأنشطة العادية للمنشأة، والبنود المستقلة في قائمة الدخل الشامل التي تتضمن مثل هذه المتحصلات 

 والتكاليف.

طبقة والأعمار لذلك. و الاجتهاديةوتقدير العمر الإنتاجي للأصول من الأمور الإهلاك يُعد اختيار طريقة  75
ُ
، يزود الإفصاح عن الطرق الم

ختارة من قبل الإدارة،  الإهلاكالإنتاجية المقدرة أو معدلات 
ُ
مستخدمي القوائم المالية بالمعلومات التي تسمح لهم بمراجعة السياسات الم

ن  ِّ
 
 لأسباب مشابهة من إجراء المقارنات مع المنشآت الأخرى. ومن الضروري ويُمك

ً
ا يليح أن يُفصأيضا  :عم 

ثبت ضمن الربح أو الخسارة أو على أنه جزء من تكلفة أصول أخرى  خلال الفترة، سواءً الإهلاك  (أ)
ُ
  ؛الم

 في نهاية الفترة. الإهلاك المتراكم (ب)

76  
ً
الحالية أو يُتوقع ، تفصح المنشأة عن طبيعة وأثر التغيير في التقدير المحاسبي الذي يكون له أثر في الفترة 8 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا

تعلق توالآلات والمعدات، قد ينشأ مثل هذا الإفصاح عن التغييرات في تقديرات وفيما يخص العقارات أن يكون له أثر في الفترات اللاحقة. 

 بما يلي:

 ؛القيم المتبقية (أ)

 ؛لأصليةحالتها االتكاليف المقدرة لتفكيك أو إزالة بنود العقارات والآلات والمعدات أو إعادتها إلى  (ب)

 ؛الأعمار الإنتاجية (ج)

 .الإهلاكطرق  (د)

ا يلي بالإضافة إلى الإفصاحات المطلوبة فيجب أن يُفصح عم  مُعاد تقويمها، بنود العقارات والآلات والمعدات بمبالغ في حالة عرض  77

 : 13بموجب المعيار الدولي للتقرير المالي 

 تاريخ سريان إعادة التقويم؛ )أ(

م ما إذا كان قد تم إشراك  )ب( ِّ
 مستقل؛مُقي 

 ]حذفت[ د()-()ج

، وذلك لكل فئة من فئات العقارات الأصول بموجب نموذج التكلفةتم تسجيل لو سيتم إثباته فيما  المبلغ الدفتري الذي كان )ه(

 ؛والآلات والمعدات المعاد تقويمها

 .المساهمينعلى توزيع الرصيد على مفروضة فترة وأي قيود لالذي شهدته االتغير مع الإشارة إلى فائض إعادة التقويم،  (و)

78  
ً
، تفصح المنشأة عن معلومات العقارات والآلات والمعدات التي هبطت قيمتها، بالإضافة إلى المعلومات 36 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا

 .(6)–(4))هـ( 73المطلوبة بموجب الفقرة 

 المعـلومات  79
ً
 ملائمة لاحتياجاتهم:الآتية قد يجد مستخدمو القوائم المالية أيضا

 ؛بشكل مؤقتالعاطلة عن العمل المبلغ الدفتري للعقارات والآلات والمعدات  (أ)

هلكة إجمالي المبلغ الدفتري لأي من العقارات والآلات والمعدات  (ب)
ُ
 ؛تزال قيد الاستخداملا بالكامل والتي الم

صن   سُحبت من الخدمةتري للعقارات والآلات والمعدات التي المبلغ الدف (ج)
ُ
 للمعيار الدولي ولم ت

ً
ف على أنها مُحتفظ بها للبيع وفقا

 ؛5للتقرير المالي 

، وذلك عند استخدام القيمة العادلة للعقارات والآلات والمعدات عندما تختلف بشكل ذي أهمية نسبية عن المبلغ الدفتري  (د)

 ؛نموذج التكلفة

شج  
ُ
 ع المنشآت على الإفصاح عن هذه المبالغ.وبناءً عليه، ت
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 التحول أحكام 

طب   80
ُ
المتعلقة بالقياس الأولي لبند من بنود  26–24متطلبات الفقرات  ، على المعاملات المستقبلية فقط،ق بأثر مستقبلييجب أن ت

قتناة في معاملة 
ُ
 صول. لتبادل الأ العقارات والآلات والمعدات الم

ذلك يجب على المنشأة تطبيق و ". 2012-2010 ، دورة"التحسينات السنوية للمعايير الدولية للتقرير الماليبموجب  35تم تعديل الفقرة  أ 80

التعديل أو بعده، وفي الفترة لذلك جميع عمليات إعادة التقويم المثبتة في الفترات السنوية التي تبدأ في تاريخ التطبيق الأولي التعديل على 

 عرض معلومات مقارنة معدلة لأيويجوز السنوية التي تسبقها مباشرة. 
ً
ذلك. ت مطالبة بليس هافترات سابقة معروضة، ولكن ةللمنشأة أيضا

لتي لم يتم تعديلها، فترات سابقة، فيجب عليها أن تحدد بوضوح المعلومات ا ةالمنشأة بعرض معلومات مقارنة غير معدلة لأيقيام في حال و

 الأساس.ذلك وبيان أنه تم عرضها على أساس مختلف وشرح 

المعيار الدولي و  16 المعيار الدولي للمحاسبة"الزراعة: النباتات المثمرة )تعديلات على فيها لأول مرة الإصدار ق طب  يُ التي في فترة التقرير  ب 80

للفترة  8 المعيار الدولي للمحاسبة)و( من 28لومات الكمية المطلوبة بموجب الفقرة ("، لا يلزم المنشأة الإفصاح عن المع41 للمحاسبة

لكل فترة سابقة  8 المعيار الدولي للمحاسبة)و( من 28الحالية. ولكن يجب على المنشأة عرض المعلومات الكمية المطلوبة بموجب الفقرة 

 معروضة.

  ج 80
ً
اتات المثمرة بقيمته العادلة في بداية أسبق فترة معروضة في القوائم المالية لفترة التقرير التي من بنود النب قد تختار المنشأة أن تقيس بندا

(" 41 المعيار الدولي للمحاسبةو  16 المعيار الدولي للمحاسبة"الزراعة: النباتات المثمرة )تعديلات على الإصدار طبقت فيها المنشأة لأول مرة 

الدفتري السابق والقيمة العادلة المبلغ عتبارها تكلفتها المفترضة في ذلك التاريخ. ويجب إثبات أي فرق بين تلك القيمة العادلة باأن تستخدم و 

 لأرباح المبقاة في بداية أسبق فترة معروضة.الرصيد الافتتاحي لفي 

 17المتحصلات قبل الاستخدام المستهدف" إلى تعديل الفقرتين  -بعنوان "العقارات والآلات والمعدات  2020أدى التعديل الصادر في مايو  د80

أ. ويجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات بأثر رجعي، ولكن فقط على بنود العقارات والآلات والمعدات 74أ و20وإضافة الفقرتين  74و

صالها إلى الموقع اللازم والحالة اللازمة لتكون قابلة للتشغيل بالطريقة التي تستهدفها الإدارة في أو بعد بداية أسبق فترة معروضة التي تم إي

ديل أنه تع في القوائم المالية تطبق فيها المنشأة التعديلات لأول مرة. ويجب على المنشأة إثبات الأثر التراكمي لتطبيق التعديلات بشكل أولي على

 حقوق الملكية، بحسب ما هو مناسب( في بداية تلك الفترة الأسبق المعروضة.في على الرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة )أو مكون آخر 

 تاريخ السريان

. وإذا سبقتطبيق الأ ع على ال. ويُشج  بعد ذلك التاريخأو  2005يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في ليجب على المنشأة أن تطبق هذا المعيار ل 81

فصح عن تلك الحقيقة.2005يناير  1فترة تبدأ قبل لطبقت المنشأة هذا المعيار 
ُ
 ، فيجب عليها أن ت

. وإذا طبقت المنشأة المعيار بعد ذلك التاريخأو  2006يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في لل 3يجب على المنشأة أن تطبق التعديلات في الفقرة  أ81

 .سبقتلك الفترة الأ ل، فيجب عليها أن تطبق تلك التعديلات سبقفترة أل 6الدولي للتقرير المالي 

نقح في  1 المعيار الدولي للمحاسبةعدل  ب 81
ُ
( المصطلحات المستخدمة في جميع المعايير الدولية للتقرير المالي. 2007"عرض القوائم المالية" )الم

يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في ل(. ويجب على المنشأة أن تطبق تلك التعديلات ل4)هـ()73و 40و 39ل الفقرات عد  فقد ذلك، لإضافة و 

( لفترة أسبق، فيجب تطبيق التعديلات لتلك 2007)المنقح في  1وإذا طبقت المنشأة المعيار الدولي للمحاسبة . بعد ذلك التاريخأو  2009

 2الأسبق.الفترة 

نقح في  3عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ج81
ُ
فترات السنوية ل. ويجب على المنشأة أن تطبق ذلك التعديل ل44( الفقرة 2008"تجميع الأعمال" )الم

نقح في  3. وإذا طبقت المنشأة المعيار الدولي للتقرير المالي بعد ذلك التاريخأو  2009يوليو  1التي تبدأ في 
ُ
، فيجب عليها سبقفترة أل( 2008)الم

 .سبقتلك الفترة الأ لأن تطبق التعديل 

                                                                                 
"العرض والإفصاح في القوائم المالية" ونقل هذه المتطلبات من المعيار الدولي  18الي ، أصدر مجلس المعايير الدولية للمحاسبة المعيار الدولي للتقرير الم2024في أبريل   2

 .18"عرض القوائم المالية" إلى المعيار الدولي للتقرير المالي  1للمحاسبة 
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ِّ  د 81
  69و 6لت الفقرتان عُد 

ُ
لمنشأة . ويجب على ا2008في مايو الصادرة  أ بموجب "تحسينات المعايير الدولية للتقرير المالي"68ضيفت الفقرة وأ

. وإذا طبقت المنشأة سبق. ويُسمح بالتطبيق الأ بعد ذلك التاريخأو  2009يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في لأن تطبق تلك التعديلات ل

الدولي ذات الصلة على المعيار ، فيجب عليها أن تفصح عن تلك الحقيقة، وأن تطبق في نفس الوقت التعديلات سبقفترة ألالتعديلات 

 ."قائمة التدفقات النقدية" 7 للمحاسبة

ِّ   ه81
فترات ل. ويجب على المنشأة أن تطبق ذلك التعديل ل2008في مايو الصادرة بموجب "تحسينات المعايير الدولية للتقرير المالي"  5لت الفقرة عُد 

 التعديلات على الفقرات إذا ط سبق. ويُسمح بالتطبيق الأ بعد ذلك التاريخأو  2009يناير  1السنوية التي تبدأ في 
ً
، 9، و8بقت المنشأة أيضا

، سبقفترة ألفي الوقت نفسه. وإذا طبقت المنشأة التعديل  40 لمعيار الدولي للمحاسبةمن اب 85، و57، و54ب، و53أ، و53، و53، و22و

 فيجب عليها أن تفصح عن تلك الحقيقة.

، 6في الفقرة  ينالواردوتعريف المبلغ الممكن استرداده ، تعريف القيمة العادلة 2011ايو في مالصادر ، 13عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  و 81

يجب على المنشأة أن تطبق تلك التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير و . 33و 32، وحذف الفقرتين 77و 35و 26وعدل الفقرات 

 .13المالي 

بأثر رجعي . ويجب على المنشأة أن تطبق ذلك التعديل 8، الفقرة 2012في مايو الصادرة "، 2011–2009دورة  ،"التحسينات السنوية تعدل ز 81

 
ً
يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في لل 3"السياسات المحاسبية والتغييرات في التقديرات المحاسبية والأخطاء" 8 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا

فصح عن تلك الحقيقة. سبق،فترة أل. وإذا طبقت المنشأة ذلك التعديل سبقويُسمح بالتطبيق الأ . بعد ذلك التاريخأو  2013
ُ
 فيجب عليها أن ت

وأضافت  35الفقرة  ،2013في ديسمبر الصادرة  ،"2012 – 2010دورة  ،عايير الدولية للتقرير الماليعلى الم"التحسينات السنوية  تعدل ح 81

سمح بالتطبيق يُ و . بعد ذلك التاريخأو  2014يوليو  1فترات السنوية التي تبدأ في لتطبيق ذلك التعديل ل يجب على المنشأةو أ. 80الفقرة 

 عن تلك الحقيقة. أن تفصح يجب عليها ف ،فترة أسبقلنشأة ذلك التعديل المإذا طبقت و . الأسبق

(، 38والمعيار الدولي للمحاسبة  16المعيار الدولي للمحاسبة عدل الإصدار "توضيح الطرق المقبولة للإهلاك والاستنفاد" )تعديلات على  ط 81

فترات السنوية التي تبدأ للبأثر مستقبلي يجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات و  أ.62وأضاف الفقرة  56، الفقرة 2014الصادر في مايو 

عن أن تفصح فيجب عليها  ،فترة أسبقلأة تلك التعديلات نشالمإذا طبقت و . الأسبقيسمح بالتطبيق و . بعد ذلك التاريخأو  2016يناير  1في 

 تلك الحقيقة.

يجب على المنشأة و . 72و 69أ و68الفقرات  ،2014في مايو الصادر  ،يراد من العقود مع العملاء"لإ "ا 15عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ي 81

 .15ي تطبيق تلك التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المال

 ،2014في يونيو الصادر  ،(41 المعيار الدولي للمحاسبةو  16 المعيار الدولي للمحاسبةعلى "الزراعة: النباتات المثمرة" )تعديلات الإصدار عدل  ك 81

يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في ليجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات لو ج. 80وب 80أ و22وأضاف الفقرات  37و 6و 3الفقرات 

عن تلك أن تفصح يجب عليها أسبق، ففترة لنشأة تلك التعديلات المإذا طبقت و . الأسبقيسمح بالتطبيق و . أو بعد ذلك التاريخ 2016

 ، يجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات بأثر رجعيو الحقيقة. 
ً
 ج. 80م تحديده في الفقرة باستثناء ما ت ،8 للمعيار الدولي للمحاسبةوفقا

ل الفقرات  27و 4 ينالفقرت ،2016في يناير الصادر  ،16حذف المعيار الدولي للتقرير المالي  ل 81 يجب على المنشأة و . 69-68، و44، و10، و5وعد 

 .16تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  ماالتعديلات عندتلك تطبيق 

ما تطبق ب. ويجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات عند29أ و29، الفقرتين 2017، الصادر في مايو 17المالي أضاف المعيار الدولي للتقرير  م81

 .17المعيار الدولي للتقرير المالي 

ى التعديل الصادر في مايو  ن81  17الفقرتين المتحصلات قبل الاستخدام المستهدف" إلى تعديل  -بعنوان "العقارات والآلات والمعدات  2020أد 

أو بعد  2022يناير  1د. ويجب على المنشأة تطبيق تلك التعديلات لفترات التقرير السنوية التي تبدأ في 80أ و74أ و20وإضافة الفقرات  74و

 ذلك التاريخ. ويُسمح بالتطبيق الأسبق. وإذا طبقت المنشأة تلك التعديلات لفترة أسبق، فيجب عليها الإفصاح عن تلك الحقيقة.
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 16المعيار الدولي للمحاسبة 

 ©مؤسسة المعايير الدولية للتقرير المالي 953 ترجمة الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

ل المعيار الدولي للتقرير المالي  س81 ويجب على المنشأة تطبيق  .51، الفقرة 2024"العرض والإفصاح في القوائم المالية"، الصادر في أبريل  18عد 

 18.4تلك التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي 

 سحب الإصدارات الأخرى 

نقح في  16 للمحاسبةالمعيار الدولي يحل هذا المعيار محل  82
ُ
 (.1998"العقارات والآلات والمعدات" )الم

 : الآتيةيحل هذا المعيار محل التفسيرات  83

 ؛"القائمة"تكاليف تعديل البرمجيات  6تفسيرات الدولية السابقة التفسير لجنة  (أ)

 ؛"فقدانها"العقارات والآلات والمعدات  ـالتعويض عن الهبوط في قيمة البنود أو عن  14تفسيرات الدولية السابقة التفسير لجنة  (ب)

 الشامل".الإصلاح أو الرئيس ي "العقارات والآلات والمعدات ـ تكاليف الفحص  23تفسيرات الدولية السابقة التفسير لجنة  )ج( 
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